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INSPECTION D’ACADEMIE DE TAMBACOUNDA          Année scolaire 2023 / 2024 

                   Niveau : 2nde L 

                   Durée : 02heures 

Composition harmonisée du premier semestre : Epreuve de Mathématiques  

 

 

EXERCICE 1 :                                                                                                                                  (8points) 

1. Recopie et complète les formules suivantes : 

a. (𝑎 + 𝑏)3=………………………………………………………………..            (1pt) 

b. 𝑎3 − 𝑏3 =………………………………………………………………..            (1pt) 

2. Développer, réduire et ordonner les expressions suivantes : 

a. A(x) = 2𝑥(𝑥 − 1) + (2𝑥 + 1)2                 (1pt) 

b. B(x) =(𝑥 + 2)3 + (𝑥 − 2)2            (1pt) 

3. Factoriser les expressions suivantes : 

a. E(x) = 3x(x+1) + (2x - 1)(x + 1)            (1pt) 

b. F(x) = (𝑥3 − 8) + 4x(x - 2)            (1pt) 

4. a) Mettre H sous la forme c√𝑛  où c est un réel et n un entier naturel non nul.     

H= 4√200 − 3√18 + √50             (1pt) 

b) Rendre rationnel Le réel suivant : K = 
5 − 2√3

5 + 2√3
.          (1pt) 

EXERCICE 2 :                                                                                                                                   (6points) 

1. Calculer puis écrire le résultat sous la forme d’une fraction irréductible. 

a. R = 2 −
5

3
                                    (1.5pt) 

b. S = (1 −
3

4
)(2 +

2

3
)                                  (1.5pt) 

2. Résoudre dans IR l’équation et l’inéquation suivantes : 

a. |2𝑥| = 5                                                 (1pt) 

b. (x-3)(2-x) ≤ 0                                      (2pt) 

EXERCICE 3 :                                                                                                                                  (6points) 

1. Dans chacun des cas suivants, traduire en inégalité l’appartenance de x à l’intervalle. 

a. x𝜖]−1; 6[                                   (0.75pt) 

b. x𝜖]−∞; 5[                       (0.75pt) 

2. Dans chacun des cas suivants, trouver l’intervalle auquel appartient le réel a. 

a. 3 < 𝑎 ≤ 20                        (0.75pt) 

b. a > −1                         (0.75pt) 

3. Déterminer I∩J et I∪J dans chacun des cas suivants 

a. I = ]−2 ; 5] et 𝐽 = [5 ; +∞[                                                                 (1.5pt) 

b.  I = ]− 7 ; 2] et J = [5 ; 10[                         (1.5pt) 

 

BONNE CHANCE !!! 


